
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 14. 

 

 

Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 177. évfordulója 

alkalmából levelet intézett a külhoni magyarokhoz 
2025. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Demokrata, Hír TV, 24.hu, maszol.ro 

Orbán Viktor miniszterelnök az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 177. évfordulója 

alkalmából levelet intézett a külhoni magyarokhoz. A miniszterelnök sorait nemcsak a 

szomszédos országokban, hanem világszerte idézik majd a nemzeti ünnepünk alkalmából. 

"Emlékezünk hőseire, a márciusi ifjakra, akik úgy győztek az elnyomás felett, hogy a felforgatás 

helyett a rendet, a háború helyett a békét, a halál helyett az életet tűzték zászlajukra. Hitték: a 

világ célja a boldogság, ehhez pedig a legfőbb eszköz a szabadság. Ezt hagyták zsinórmértékül 

ránk is. Mi, magyarok ezért 2025-ben sem kívánunk mást, minthogy teljes életet élhessünk: 

szabadon, korlátozás nélkül használhassuk anyanyelvünket, jelképeinket, és békében 

ünnepelhessük nemzeti örökségünket, amely Európa legjelentősebb kultúrnépei közé emel 

bennünket" - írta levelében a miniszterelnök. Kiemelte: "Ma örömmel mondhatjuk el, hogy a 

magyar szabadság ügyének erős, kiállásra kész barátai is vannak, ugyanakkor azt is tudjuk: 

nemzeti érdekeink megvédése a mi feladatunk. Közösen kell fellépnünk azokkal az erőkkel 

szemben, amelyek a magyar nemzetrészek jogainak csorbítására törnek, és együtt kell gátat 

vetnünk minden olyan őrült tervnek, amely háborúba taszíthatja Európát." Éljen a magyar 

szabadság, éljen a haza! - zárta levelét a miniszterelnök. 

 

Kövér László: a magyar szabadság íze soha nem felejthető 
2025. március 14. – MTI, Demokrata, Origo, Ma7 

A magyar szabadság íze soha nem felejthető, és ahol a hősöket nem felejtik, ott mindig lesznek 

újak - jelentette ki Kövér László, az Országgyűlés elnöke a felvidéki Révkomáromban, ahol 

ünnepi beszédet mondott az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója, a magyar 

nemzeti ünnep alkalmából Magyarország nagykövetsége által rendezett fogadáson 

csütörtökön. Az Országgyűlés elnöke beszédében rámutatott: a Felvidék különösen jeles 

helyszíne az emlékezésnek és az ünneplésnek, mivel - mint mondta - "itt volt a kezdet és a vég", 

mert bár a szó szűk értelmében vett forradalom Pesten tört ki március 15-én, a politikai és 

pénzügyi szabadságharc már március 3-án a Pozsonyi Országgyűlésben elkezdődött, a 

fegyveres szabadságharc pedig a komáromi erődben ért véget 1849. szeptember 27-én. 

Kijelentette: az 1848-as nemzedék egy akkor már több mint 300 éves magyar álmot valósított 

meg, a magyar állam függetlenségének helyreállítását, amely a mohácsi csatamezőn önmagát 

és a nyugati civilizációt védve, ám a nyugati birodalmi politika által cserbenhagyva megroppant 

a túlerővel szemben, majd fokozatosan elveszítette függetlenségét. 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/03/14/orban-viktor-marcius-15-e-alkalmabol-levelet-kuldott-a-kulhoni-magyaroknak
https://hirado.hu/belfold/cikk/2025/03/14/orban-viktor-marcius-15-e-alkalmabol-levelet-kuldott-a-kulhoni-magyaroknak
https://demokrata.hu/magyarorszag/kover-laszlo-a-magyar-szabadsag-ize-soha-nem-felejtheto-964481/
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Szijjártó Péter: lehetetlen, hogy Ukrajna előbb csatlakozzon az EU-hoz, mint a 

Nyugat-Balkán országai 
2025. március 13. – MTI, Magyar Nemzet, Mandiner, PestiSrácok.hu, Origo, hvg.hu 

Lehetetlen, hogy Ukrajna előbb csatlakozzon az Európai Unióhoz, mint a Nyugat-Balkán 

országai, ez az integrációs folyamat érdemalapúságának teljes mértékben ellentmondana - 

szögezte le Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Budapesten. A 

minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a Budapest Balkans Forum panelbeszélgetésén 

sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy igen rég nem került sor új tagállam felvételére az Európai 

Unióba, miközben a közösség borzalmas állapotban van jelenleg gazdasági és biztonsági 

szempontból is. "Nyilvánvaló, hogy sokkal rosszabb helyzetben vagyunk, mint korábban. 

Nyilvánvaló, hogy szükség van némi frissítésre, új energiára, valamire, ami jobb állapotba hoz 

minket" - jelentette ki, hozzátéve, hogy ez a lendület egyedül a Nyugat-Balkánról származhat. 

Ennek kapcsán pedig sérelmezte, hogy a térség országai átlagosan már 14,5 éve várakoznak a 

tagságra. Kitért egyes tagállamok képmutatására is, miután szavai szerint vannak, akik teljesen 

máshogyan beszélnek zárt körben, mint nyilvánosan. "Amikor közönség előtt beszélnek, 

mindig pozitívan állnak a bővítés kérdéséhez (…) De amikor huszonheten összeülünk zárt ajtók 

mögött, akkor mi, akik egyébként támogatjuk a bővítést, kisebbségbe kerülünk" - húzta alá. 

 

48 perc - Kocsis Máté: Magyarország szuverenitása támadás alatt áll 
2025. március 13. – MTI, Demokrata, Mandiner, Vasárnap.hu, Origo 

Magyarország szuverenitása támadás alatt áll, ami ellen fel kell lépni - mondta a Fidesz 

frakcióvezetője csütörtökön az M1 aktuális csatorna 48 perc című hírháttérműsorában, 

amelynek témája az alaptörvény tizenötödik módosítása volt. Kocsis Máté utalt arra, hogy az 

Országgyűlés elé terjesztett módosítás több területet érint, köztük a gyermekek testi, szellemi, 

erkölcsi fejlődéséhez való jogot, a drogkérdést, a készpénzhasználat garantálását, és az ország 

függetlenségére vagy a nemzetbiztonságra veszélyt jelentő többes állampolgárok magyar 

állampolgárságának felfüggesztését. Az állampolgárság felfüggesztéséről szóló módosításról 

közölte, nem politikai, hanem az ország nemzetbiztonsági szempontjait vették figyelembe. A 

javaslat benyújtásával a vita nem lezárult, hanem kinyílt - tette hozzá. A felvetésre, érintheti-e 

az alaptörvény-módosítás a határon túli magyarokat, azt válaszolta, ez is a vita szempontja. A 

javaslat az európai uniós államok polgáraira nem vonatkozik, a romániai és szlovákiai 

magyarok így nem érintettek. Szerbia és Kárpátalja jöhet szóba, ami fontos szempont, 

mérlegelni kell, és a Fideszen belül is nagy vita zajlik erről.  

 

Díszfelvonulással és számos kísérőprogrammal ünnepelnek a székelyföldi 

városokban 
2025. március 13. – MTI, hirado.hu, Vasárnap.hu, maszol.ro 

Díszfelvonulással, kulturális rendezvényekkel és nagyszámú kísérőprogrammal ünneplik 

március 15-ét a székelyföldi városokban. Sepsiszentgyörgyön a központi ünnepség a 

városközpontban zajlik, ahova óriási magyar és székely zászlóval vonulnak a rendezvény 
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https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/03/szijjarto-peter-lehetetlen-hogy-ukrajna-elobb-csatlakozzon-az-eu-hoz-mint-a-nyugat-balkan-orszagai
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2025/03/szijjarto-peter-lehetetlen-hogy-ukrajna-elobb-csatlakozzon-az-eu-hoz-mint-a-nyugat-balkan-orszagai
https://demokrata.hu/magyarorszag/kocsis-mate-magyarorszag-szuverenitasa-tamadas-alatt-all-964578/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2025/03/13/oriasi-magyar-es-szekely-zaszloval-vonulnak-majd-tobb-erdelyi-varosban-marcius-15-en
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2025/03/13/oriasi-magyar-es-szekely-zaszloval-vonulnak-majd-tobb-erdelyi-varosban-marcius-15-en
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résztvevői. A főtéri ünnepség 14 órakor kezdődik, ezt megelőzően több emlékhelyen zajlik 

koszorúzás és ünnepi műsor. A nemzeti ünnepen számos kísérőrendezvény is várja az 

ünneplőket. A SepsiPilvaxban Jókai Háromszéken címmel nyílik kiállítás, Aáry-Tamás 

Lajossal, az oktatási jogok biztosával kávézhatnak, Tamás Dénes íróval vehetnek részt 

kreatívírás-műhelyen az ünneplők. Korabeli viseletek és kirakat, kávéházi hangulat és 

reformkori sütemények várják a betérőket. Pénteken, március 14-én a Székely Nemzeti 

Múzeumban tárlatvezetés tartanak a Géniuszok a hősök mögött. Háromszék az 1848-1849. évi 

szabadságharcban címmel. A nemzeti ünnepen 19 órától a Csíki és Georgius kamarazenekarok 

tartanak ünnepi hangversenyt Werner Gábor karmester vezénylésével és a Sárik Péter Trió 

szólistáival. Kézdivásárhelyen szombaton felvonulással kezdődik a központi ünnepség, melyet 

idén is a Gábor Áron-szobornál tartanak. A felvonuláson az iskolák, a lovashuszárok és 

hagyományőrző csapatok, a környező falvak képviselői vesznek részt. Ezt megelőzően Potápi 

Árpád János tavaly elhunyt volt nemzetpolitikai államtitkár emlékére avatnak emlékplakettet 

a Molnár Józsiás iskola udvarán. 

             
Elemző: óriási visszaélések előtt nyitják meg az utat Georgescu választási 

kizárásával  
2025. március 13. – Krónika 

Óriási visszaélések előtt nyitják meg az utat Călin Georgescunak a választásról való kizárásával 

– jelentette ki a Krónikának Pászkán Zsolt Románia-szakértő a Központi Választási Iroda 

(BEC) és az alkotmánybíróság döntése kapcsán, amellyel eltiltották a szélsőjobboldali jelöltet 

az elnökválasztáson való indulástól. Szerinte a közelmúlt döntései különösen veszélyesek 

lehetnek a magyar közösségre nézve, hiszen elegendő lehet, ha a román hatalom a fenti 

módszert alkalmazva kirostálja a magyar szervezetekből a számára kellemetlen elemeket.  

 

Crin Antonescu Sepsiszentgyörgyön – Románul vásárolt kenyeret és tiszteletéről 

biztosította a magyarokat 
2025. március 13. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Alig két nappal azután, hogy a Központi Választási Iroda (BEC) jóváhagyta államfőjelöltségét 

és két nappal a március 15-i nemzeti ünnep előtt Sepsiszentgyörgyre látogatott Crin Antonescu, 

aki a Diószegi pékségben vásárolt két kenyeret, hogy eloszlassa a tévhitet, miszerint 

Székelyföldön nem lehet románul vásárolni. Ezt követően a háromszéki elöljárók kíséretében 

a Székely Nemzeti Múzeumban megtekintette a nemzeti ünnep alkalmával berendezett 

kiállítást. Crin Antonescu, a koalíciós pártok közös jelöltje az RMDSZ, a Szociáldemokrata Párt 

(PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Kovászna megyei vezetőivel és a háromszéki 

polgármesterekkel való találkozója utáni sajtótájékoztatón hangsúlyozta: tiszteli a magyar 

közösséget, a hagyományait, kultúráját és nyelvét, amit olyan értéknek tekint, amely 

gazdagabbá teszi Romániát. 
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Leváltották Arad megye magyar prefektusát, pénteken beiktatják az utódját  
2025. március 13. – Krónika 

Négy évvel és kilenc nappal a beiktatása után csütörtökön a kormány leváltotta tisztségéből 

Tóth Csabát, Arad megye RMDSZ-es prefektusát. Az új kormánymegbízott Mihai Pașca 

ügyvéd, az igazságügyi minisztérium eddigi államtitkára, akit a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 

javasolt a funkcióba. Tóth Csaba alprefektus marad. Faragó Péter Arad megyei RMDSZ-elnök 

korábbi cikkünkben elmondta, hogy megyei szinten senki sem szerette volna Tóth Csaba 

leváltását, de ez egy központi döntés volt. „A koalíció két nagy pártja lenyomta a torkunkon. Ez 

nem minősíti senkinek a munkáját, ez egyszerűen politikai döntés: eltelt egy parlamenti ciklus, 

új törvényhozás, új kormány van. Örvendünk, hogy négy évig volt prefektusunk, aki 

közmegelégedésre végezte a munkáját” – fogalmazott Faragó Péter.  

 

„A magyar népi kultúrában nem húzódnak országhatárok” – Erdélyi és 

magyarországi néprajzkutatók konferenciája Kolozsváron  
2025. március 13. – Krónika 

A romániai magyar néprajzkutatás elmúlt 35 évére, valamint az új kihívásokra és új 

kutatásokra összpontosító, nagyszabású konferenciát szervez Kolozsváron a Kriza János 

Néprajzi Társaság. Az eseményen erdélyi és magyarországi szakmabeliek is előadásokat 

tartanak. A néprajzkutatók konferenciája kettős ünnep: egyrészt szakmai visszatekintés, 

másrészt a a Kriza János Néprajzi Társaság felújított, megújult, kibővített székházának a 

szakmai avatója is – mondta el a Krónika megkeresésére a március 18–20-án tartandó 

rendezvényről Jakab Albert Zsolt, a Kriza János Néprajzi Társaság (KJNT) elnöke. A 

konferencia előadásai az eddig elért eredményekkel, illetve az új utakkal, kutatási 

irányvonalakkal és célokkal, a jövőkép felvázolásával foglalkoznak – olvasható a KJNT 

közleményében. A szakmai rendezvényt március 18-án, 14 órakor nyitják meg a KJNT 

székházában (Croitorilor/Mike u. 15.).  

 

Magyarországi bohócdoktorok látogatták meg a kis erdélyi betegeket  
2025. március 13. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Négy napon át látogatták a marosvásárhelyi klinikák gyermekosztályait a magyarországi Piros 

Orr Bohócdoktorok Alapítvány bohócdoktorai, és a jövőben újabb látogatásokat, szoros 

együttműködést terveznek – hangzott el a csütörtök Marosvásárhelyen tartott 

sajtótájékoztatón. A magyarországi bohócdoktorok a Maros Megyei Klinikai Kórház és a Maros 

Megyei Klinikai Sürgősségi Kórház gyerekosztályainak betegeit látogatták hétfőtől kezdődően, 

valamint műhelyfoglalkozásokat tartottak az egészségügyi dolgozóknak. A bohócdoktorok 

ebben az évben még három alkalommal visszatérnek Marosvásárhelyre, és a támogatások 

függvényében 2026-ban a program további bővítését tervezik.  
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Március 15.: Szatmár, Máramaros és Szilágy megyében is fejet hajtanak a hősök 

emléke előtt  
2025. március 13. – Krónika, maszol.ro 

Szatmár, Máramaros és Szilágy megyében is ünnepel a magyarság március 15-én, az 1848–

1849-es forradalom és szabadságharc kitörésének 177. évfordulóján. A hivatalos tájékoztatás 

szerint az RMDSZ Szatmárnémeti szervezete a Szent István Körrel, a Magyar Ifjúsági 

Kezdeményezéssel és az Identitas Alapítvánnyal szervez ünnepi műsort a megyeszékhelyen. A 

2025. március 15-i ünnepi rendezvény programja Szatmárnémetiben: 15.30 Ökumenikus 

istentisztelet a Láncos-templomban; 16.15 Gyülekező a Villanyóránál (Ormos-ház); 16.30 

Felvonulás lovas huszárokkal és fúvószenekarral az István-téri Petőfi-szoborhoz; 17.00 Ünnepi 

megemlékezés és koszorúzás a Petőfi-szobornál.  

 

Erdélyi alkotók is részesültek magyar állami kitüntetésben a nemzeti ünnep 

alkalmából  
2025. március 13. – MTI, Krónika 

Erdélyben élő vagy erdélyi származású alkotók is részesültek állami kitüntetésekben és 

művészeti díjakban a nemzeti ünnep alkalmából. Hankó Balázs kulturális és innovációs 

miniszter, Varga-Bajusz Veronika felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős 

államtitkárral és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkárral állami elismeréseket 

adott át március 15. alkalmából a Pesti Vigadóban csütörtökön – írta az MTI. Magyarország 

Érdemes Művésze díjban részesült a kolozsvári születésű Szilágyi Enikő Jászai Mari-díjas 

színművész, a Budapesti Operettszínház előadóművésze, a Színház- és Filmművészeti Egyetem 

tanára. A magyar irodalom területén nyújtott kiemelkedő teljesítménye elismeréseként 

Magyarország Babérkoszorúja díjban részesült a marosvásárhelyi születésű Nagy Koppány 

Zsolt József Attila-díjas író, műfordító, a Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja, a Kárpát-

medencei Tehetséggondozó Nonprofit Kft. könyvkiadójának vezető szerkesztője. Kiemelkedő 

irodalmi - költői, írói, irodalomtörténészi - tevékenysége elismeréseként József Attila-díjban 

részesült Egyed Emese kolozsvári irodalomtörténész, költő, a Babeș-Bolyai Tudományegyetem 

tanára.  

 

Fejlődésben: történetének legnagyobb költségvetéséből gazdálkodik 

Sepsiszentgyörgy 
2025. március 13. – maszol.ro, Székelyhon 

A sepsiszentgyörgyi önkormányzat csütörtökön fogadta el a város 378 millió lejes 

költségvetését, amely a háromszéki megyeszékhely eddigi legnagyobb büdzséje. Ebből 204 

millió lejt költenek a város fejlesztésére. Bírálattal indította a város költségvetését és 

beruházási terveket ismertető sajtótájékoztatóját Antal Árpád. Sepsiszentgyörgy 

polgármestere rámutatott: problémákat okoz a helyi önkormányzatoknak, hogy a mindenkori 

kormányok általában későn fogadják el az állami költségvetést, aminek következménye, hogy 

a megyei, települési költségvetéseket csak tavasszal sikerül elfogadni. Gondot jelent, hogy csak 
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ezután indul be az élet, holott az időjárás engedné már a munkálatokat, de csak ezután lehet 

elindítani a beruházásokkal kapcsolatos közbeszerzéseket és szerződéseket, így nyár lesz mire 

a munkálatok is elkezdődhetnek, tehát a központi döntések késlekedése befolyásolja 

hátrányosan az önkormányzatok hatékonyságát, mutatott rá Antal Árpád. 

 

Nagyváradon három napon át, de külön ünnepel a magyarság, Aradon és Temes 

megyében is fejet hajtanak a hősök előtt  
2025. március 13. – Krónika 

Nagyvárad idén sem szakít azzal a hagyománnyal, hogy külön ünnepel a magyarság március 

15-én, az RMDSZ három napos ünnepségsorozattal készül, a magát nemzeti-polgári oldalnak 

nevező oldal pedig egynapos programkavalkáddal várja a az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc hősei előtt fejet hajtókat. Aradon a szokásos beszédek és koszorúzás mellett idén 

az ünnepi események szervezői egy néptánctáncelőadással is kedveskednek az érdeklődőknek. 

Az ünnepség 16:30 órakor veszi kezdetét a Szabadság-szobornál ünnepi beszédekkel és 

koszorúzással, majd 18 órától az Aradi Kamaraszínház szervezésében a Háromszék 

Táncegyüttes Hazától hazáig című folklórelőadását tekintheti meg a nagyérdemű a Ioan 

Slavici-színházban.  

 

Nagyobb beleszólásunk van a döntésekbe – Péró Tamás RMDSZ-es alelnök Arad 

megye költségvetési tervezetéről  
2025. március 13. – Krónika 

2008 óta első ízben fordult elő, hogy Arad megye költségvetésének tervezete úgy készüljön el, 

hogy abba az RMDSZ végrehajtói szerepben szólhatott bele. A tavalyi helyhatósági választások 

nyomán megalakult új megyei közgyűlés ugyanis Péró Tamást választotta egyik alelnökévé 

decemberben, így 16 év szünet után lett ismét RMDSZ-es vezető a megyei tanácsban. A 

valamivel több mint 25 ezres Arad megyei magyarságnak két képviselője van a 33 tagú 

közgyűlésben, Péró Tamás már a harmadik mandátumát tölti a testületben, de az alelnöki 

tisztség révén a magyarságnak nagyobb befolyása lett a döntéshozatalban. A jövő héten 

elfogadásra kerülő költségvetésről, a magyarlakta települések támogatásáról és a megyei 

alelnöki tisztségnek a magyar közösség szempontjából vett előnyeiről nyilatkozott a 

Krónikának Péró Tamás.  

 

Forradalmi gőzös, flashmob, emlékfutás – izgalmas programok a Székelyföldön 

március 15. tiszteletére  
2025. március 13. – Krónika, maszol.ro 

Március 15-éhez közeledve Székelyföld-szerte készülnek az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc tiszteletére szervezett rendezvényekkel. A hagyományos március 15-i 

koszorúzások és felvonulások mellett több helyszínen különleges programpontokkal 

emlékeznek a forradalom hőseire. Márciusi nemzeti ünnepünk sok székelyföldi településen 

több napos rendezvénysorozattá nőtte ki magát, a hagyományos 15-i megemlékezések, 
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koszorúzások és lovas felvonulások mellett megannyi kísérő programmal várják az ünneplőket 

a térség városai és falvai. 

 

Nekirontott egy szélsőjobboldali román képviselő a csángóföldi magyar 

támogatási programnak  
2025. március 13. – Krónika 

Magyarország csángóföldi befolyásának „aggasztó” növekedéséről beszélt a szélsőjobboldali 

Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) a román parlamentben. Robert Alecu egy parlamenti 

felszólalásban rohant ki a csángóföldi, Bákó megyei magyar támogatási program ellen, amelyet 

„Magyarország befolyása aggasztó növekedésének” nevezett a megyében gazdasági, kulturális, 

oktatási és vallási szempontból. A szélsőséges politikus a Kós Károly-tervet tette felelőssé 

mindezért. „Nem hagyhatjuk figyelmen kívül, hogy az RMDSZ, amely a magyarországi Fidesz 

párt erdélyi fiókszervezete, a történetében először alprefektusi tisztséget kapott Bákó 

megyében. Ez nem puszta véletlen, hanem része egy jól kidolgozott, Kós Károly nevű tervnek, 

amelynek célja a Budapest által a sértő csángó kifejezéssel illetett térség római katolikusainak 

elmagyarosítása” – fogalmazott Robert Alecu a közleménye szerint. Ezzel Gál Emíliára utalt, 

akit tavaly iktattak be hivatalába.  

 

A Mikó erdélyi főnemesi családról nyílik kiállítás Székelyudvarhelyen 
2025. március 13. – MTI, Magyar Nemzet, maszol.ro 

Mikó - Egy alkotó erdélyi család címmel nyílik kiállítás a Mikó főnemesi családról március 15-

én, szombaton Székelyudvarhelyen, a Haáz Rezső Múzeumban. A szervezők MTI-nek küldött 

közleménye szerint a történelmi tematikájú időszakos kiállítás olyan relikviákat tár a közönség 

elé, amelyek egyazon család több száz éves történetének lenyomatai, de nem szerepeltek még 

együtt ugyanazon kiállítótérben. A közleményben felidézik, hogy a Mikó család már a 

középkorban közigazgatási, bíráskodási és katonai vezető tisztségeket töltött be Háromszéken, 

majd az Erdélyi Fejedelemség korában tagjai fontos országos hivatalokat láttak el. Báthory 

András, Bethlen Gábor, I. és II. Rákóczi György, valamint Apafi Mihály fejedelem bizalmi 

emberei, testőrei, tanácsurai, főkövetei, tisztségviselői voltak. Szolgálataik és hűségük fejében 

számos vármegyei és székelyföldi birtokot kaptak. 

                               
A kés nem kommunikációs eszköz 
2025. március 13. – Ma7 

A múlt héten flashmobot tartottak Pozsonyban a nemzetisége miatt késsel fenyegetett magyar 

fiatal esete kapcsán. Peter Pellegrini államfő kinevezte Rudolf Huliakot az idegenforgalmi és 

sportminisztérium élére. De vajon utóda, az egykor Marián Kotleba pártja listáján európai 

parlamenti mandátumot szerzett Marián Radačovský, Huliak híján el tudja-e foglalni 

parlamenti helyét? És ha igen, az stabilizálja-e a kormányt? Szlovákiában olyan dolog történt 

a közelmúltban, amelyre szerencsére már régen nem volt példa, és szinte el is szoktunk tőle az 
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utóbbi években. Hisz a nemzetiségi intolerancia bizonyosan nem lehet meghatározó egy olyan 

országban, ahol a kisebbség már országos rendőrfőkapitányt, mi több, miniszterelnököt is 

adhat, úgy, hogy a parlamentben nincs etnikai képviselet, nem igaz? Pozsonyban egy Slovan-

szurkolónak látszó férfi késsel sebesített meg egy társaival magyarul beszélő fiatalt. Az 

agresszor először kérdőre vonta a csoportot, hogy Magyarországról érkeztek-e. Kérdésére 

szlovákul válaszoltak, ami csak fokozta a támadó harci dühét. 

 

Megszólalt a kassai Ipari igazgatója, egy videónyilatkozatban próbál tiszta vizet 

önteni a pohárba 
2025. március 13. – Új Szó  

A két kassai magyar iskola, a Márai Sándor Magyar Tanítási Nyelvű Gimnázium és Alapiskola 

és a Szakkay József Szakközépiskola egyesítése körül hetek óta heves vita folyik, és a jelenlegi 

helyzet azt mutatja, a két tanintézmény közös jövője továbbra is kérdéses. Rigó Gyula, az Ipari 

igazgatója egy videónyilatkozatban tette közé iskolájuk tanári karával közösen lefektetett 

állásfoglalását. Rigó Gyula többek között az iskolák optimalizációnak legfőbb okairól, a 

lehetséges következményekről, nem utolsó sorban pedig a javasolt megoldásokról is beszél. 

Elsőrendű célja, hogy hiteles információkkal szolgáljon a szülők, a diákok és a magyar közösség 

számára. „Az utolsó hónapokban rengeteg tévhit, valótlan és hamis állítás, rágalmazás és 

hazugság kering a kassai magyar oktatási intézmények optimalizációjával kapcsolatosan. 

Sokan kértek, hogy szólaljak meg az üggyel kapcsolatosan a tisztánlátás véget” – mondja a 

videó elején. 

 

Magyarérettségi: a NIVAM vizsgálja, hibás volt-e a feladat, ha igen, minden 

diáknak jár érte a pont 
2025. március 13. – Új Szó  

Kedden megírtuk, hogy feltehetően hibás volt az egyik feladat a magyar nyelv és irodalom 

érettségi tesztben. Az érettségit szervező Nemzeti Közoktatási és Ifjúsági Intézet (NIVAM) 

vizsgálja a teszt helyességét. Hibás feladatot találtunk a magyar nyelv és irodalom érettségi 

tesztben, amely most kedden került az érettségiző magyar diákok elé. A  60. feladatban ugyanis 

a megadott négy lehetséges válasz közül egyik sem helyes. A feladat így szólt: Válassza ki az 

alábbi lehetőségek közül az „1,41 milliárd” betűvel való leírásának helyes alakját! Erre a helyes 

válasz: egymilliárd-négyszáztízmillió, a Magyar Tudományos Akadémia internetes 

nyelvhelyességi tanácsadója szerint helyesírásilag is. Ez azonban a lehetséges válaszok között 

nem szerepel, ott ugyanis az 1,041 milliárd betűvel való átírásai közül lehet csak választani, és 

ez a szám ez a szám 369 millióval kisebb a feladatban megadott számnál.  
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Újra együtt imádkoznak és örökségük ápolásán dolgoznak a királyhelmeci zsidó 

hitközösség tagjai 
2025. március 13. – Új Szó  

A Bodrogköz központi városa egyike volt azon öt csehszlovák településnek, ahol a helyi zsidó 

hitközösségnek még 1945 után is ötszáznál is több tagja volt. Ezek a számok a háborút követő 

évtizedekben jócskán lemorzsolódtak, és a ma mintegy nyolcezer lakosú kisvárosban 

ugyancsak minimálisra csökkent a zsidó vallásúak száma. Lénárt József magyarországi 

rabbijelöltnek és Gönczy Bertalan helyi aktivista hozzájárulásának köszönhetően egy ideje újra 

közös gyülekezők keretében imádkoznak és ünnepelnek, a zsidó temetőben pedig a héber 

feliratú sírokról egy orientációs tábla elhelyezését tervezik, de az sem kizárt, hogy a jövőben az 

1980-as években lerombolt siratóházat is visszaépítik. Lehet, hogy kevesen tudják, de az ország 

keleti csücskében található Királyhelmec gazdag és jelentős zsidó múlttal büszkélkedik. Bár a 

zsidó vallású lakosok száma jócskán száz alatt van, máig vannak a város területén olyan 

épületek – például a zsinagóga vagy a nyitható, ún. sátoros tetővel felszerelt családi házak –, 

amelyek a kisváros zsidó múltjára utalnak. 

                
Kovács Elvira: A növekedési terv a fejlődés eszköze 
2025. március 13. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A parlament ülésén Kovács Elvira is felszólalt. A VMSZ képviselője és a köztársasági 

képviselőház alelnöke hangsúlyozta, hogy a jelenlegi történések ellenére, tartja magát a 

napirenden szereplő témákhoz. Ezek egyike pedig az a megállapodás, amely az unióból érkező 

kölcsönökre vonatkozik - hangsúlyozta Kovács Elvira.  Az EU-val megkötött pénzügyi 

egyezmény lehetővé teszi, hogy Szerbia a Nyugat-Balkáni Növekedési Tervben előlátott 

pénzeszközök közül végre lehívhassa az első részletet - húzta alá a VMSZ köztársasági 

parlamenti képviselője és a köztársasági képviselőház alelnöke. „Amennyiben mi a lehető 

legrövidebb időn belül, mint ahogyan azt a tisztelt köztársasági elnök úr is aláhúzta, szeretnénk 

befejezni az összehangolást és teljesíteni a feladatainkat 2026 végéig, tehát ha valóban azt 

szeretnénk, hogy az összes klasztert lezárjuk, akkor ennek a megállapodásnak a megerősítése 

fontos lépést jelent.” 

 

Erdélyi Olivér: “Lelkünkben és önérzetünkben hithű magyarok maradunk a 

külhonban is” 
2025. március 14. – Vajma.info 

Magyarkanizsa község több településén is megemlékeznek ezekben a napokban az 1848/49-es 

forradalomról és szabadságharcról. Oromon csütörtök délután tartottak megemlékezést, 

amelyen Erdélyi Olivér, Orom helyi közösségének tanácselnöke és Újvári Zsombor, a 

magyarkanizsai községi képviselő-testület elnöke mondott alkalmi beszédet. A magyarság 

történelmében fordulópontot jelentő 1848/49-es forradalom és szabadságharc nemzeti 
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identitásunk egyik alapköve, fogalmazott Erdélyi Olivér. - Azok az emberek, de joggal 

mondhatom, hogy hősök, akik 177 évvel ezelőtt, éppen ilyenkor kezdtek el kiállni nemzetükért, 

értünk is kiálltak, még ha nem is gondoltak akkor arra, hogy a déli végeken majd épp oly 

hálásak és szívósak maradnak a magyarok, amilyenek voltak évszázadokkal ezelőtt is. Mert mi, 

bár az anyaországon kívül rekedtünk fél évszázaddal az ő hőstetteiket követően, de akkor is, 

szívünkben, lelkünkben és önérzetünkben mindig is hithű, igaz magyarok maradunk. 

 

30 éves az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete 
2025. március 13. – Pannon RTV 

Idén is lesz pedagógusbál. Idén ünnepli fennállásának 30. évfordulóját az Észak-bácskai 

Magyar Pedagógusok Egyesülete. Az alapítók célja az volt, hogy segítsék a helyi pedagógusok 

magyar nyelvű továbbképzését, az anyanyelvű oktatás színvonalának növelését. Az elmúlt 

három évtized gazdag eredményekben, számos program vált hagyománnyá, köztük a nyári 

pedagógusakadémia, a honismereti verseny, valamint a Himnusz és Szózat szavalóverseny.  Az 

egyesület eredményeiről és a jövőbeni tervekről De Negri Ibolyát, az egyesület elnökét 

kérdeztük a Közügyekben. 

 

Felfüggesztették a vasúti közlekedést Szerbiában 
2025. március 14. – Pannon RTV 

Ma éjjel anonim bejelentés érkezett a Srbijavozhoz, amely szerint a városközi vonatokon 

robbanószerkezeteket helyeztek el - közli a vállalat. A Srbijavoz arra kéri az utasokat, hogy a 

közlekedés teljes helyreállásáig az indulás előtt tájékozódjanak a 011 360 28 99-es 

telefonszámon elérhető ügyfélszolgálaton. Hivatalos közleményük szerint szorosan 

együttműködnek a belügyminisztériummal. Nem ismert, mikor áll helyre a vasúti közlekedés.  

A ma reggel Belgrádba munkába induló újvidéki polgárok jelezték a 021.rs hírportálnak, hogy 

az állomáson közölték velük, hogy a vonatok ma és holnap nem fognak közlekedni. A Pannon 

RTV nem hivatalos értesülései szerint a Szabadka-Szeged vonalon üzemelő járat sem 

közlekedik.  
 

Sportról és sikerről pszichológus szemmel 
2025. március 14. – Pannon RTV 

Klinovszky Andrea tartott előadást a sportpszichológia jelentőségéről a SzekerEST 

programsorozat keretében Szabadkán. A pszichológia eszközeit a versenysport is használja a 

sportolók teljesítményének javítására. A sportpszichológus feladata, hogy a sportolókat 

mentálisan felkészítse a különböző versenyhelyzetekre, ugyanis meg kell küzdeniük az 

eredménykényszer okozta stresszel, a külső elvárásokkal, és az őket érő lelki hatásokkal is. 

Klinovszky Andrea, sportpszichológus: „A leggyakoribb a teljesítményszorongás, 

önbizalomhiány, figyelmi és koncentrációs képességeknek a nem megfelelő működése. Nagyon 

sokan edzésmenőknek számítanak, és ez annyit jelent, hogy magán az edzésen jól teljesítenek, 

hozzák a csúcsformájukat, kiemelkedően tudnak teljesíteni, azonban amikor kikerülnek a 
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pályára, akkor debilizáló szorongás lép fel, és azt is elfelejtik, amit eddig tudtak. Ez gyakori 

panasz szokott lenni, ami miatt sportpszichológushoz fordulnak.” 

 

Kalandozás Könyvországban - a Szabadkai Városi Könyvtár aktualitásai 
2025. március 13. – Pannon RTV 

Sikeres volt a Szabadkai Városi Könyvtár nőnapi akciója, több tucatnyi új olvasót sikerült az 

intézménybe csábítani. A folyamatosan bővülő kínálat az elmúlt időszakban a kínai és orosz 

olvasókat is vonzza, ők is egyre nagyobb számban veszik igénybe a szolgálatatásokat. A 

könyvtár a napi tevékenysége mellett két nagyszabású program lebonyolításán is dolgozik, az 

egyik a már jól ismert Kalandozás Könyvországban című olvasás népszerűsítő akció, a másik a 

Kosztolányi Dezső Irodalmi Napok, mellyel a város nagy szülöttjére emlékeznek.  A részletekről 

az intézmény megbízott igazgatóját kérdeztük. 

 

Bauer Bence az MCC-ben: a globális blokkosodásokat el kell kerülni 
2025. március 13. – Pannon RTV 

Ha túlságosan ki vagyunk szolgáltatva a német gazdaságnak, a konjunkturális vagy strukturális 

kérdéseitől, az nekünk is rossz - hangzott el Szabadkán. Politikai fordulat Németországban - Ki 

lesz Németország új kancellárja címmel tartott előadást Szabadkán, a Mathias Corvinus 

Collégium vajdasági központjában Bauer Bence. Az MCC Magyar-Német Európai 

Együttműködésért igazgatója egyebek mellett elmondta, hogy a német gazdaság Európa 

legnagyobb gazdasága, amely Magyarország és Szerbia gazdaságára is nagy hatással van. A 

német ipar azonban a koronavírus járvány óta egy helyben toporog és évek óta recesszióban 

van - mondta Bauer Bence.  

                    
Ukrán képviselő: a tűzszünet nem jelentené a hadiállapot és a mozgósítás 

megszüntetését 
2025. március 13. – KISZo.net 

Ukrajna nem függesztheti fel az általános mozgósítást és nem törölheti el a hadiállapotot, ha 

Oroszország elfogadja a 30 napos tűzszünetre vonatkozó javaslatot – közölte Roman 

Kosztenko, parlamenti képviselő, a Legfelső Tanács nemzetbiztonsági, védelmi és hírszerzési 

bizottságának titkára, írja az Ukrinform hírügynökség. „Még nem a békéről, hanem egy 30 

napos tűzszünetre vonatkozó javaslatról beszélünk, így szó sem lehet a hadiállapot és a 

mozgósítás megszüntetéséről” – fogalmazott a honatya. A politikus szerint az oroszok a 30 

napos fegyverszünetet arra használhatják fel, hogy megerősítsék erőiket, új hadműveleteket 

készítsenek elő, és belülről destabilizálják a helyzetet Ukrajnában. Kosztenko meggyőződése 

szerint az oroszok a részleges demobilizációra (leszerelés) számítanak, és egy meggyengült 

hadsereg ellen indítanának újabb támadást. 
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Pál Eszter Liszt Ferenc-díjat kapott 
2025. március 13. – KISZo.net 

Március 15-e alkalmából Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter, Varga-Bajusz 

Veronika felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkárral és 

Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkárral állami elismeréseket adott át a Pesti 

Vigadóban csütörtökön. Az idén Liszt Ferenc-díjjal elismert művészek egyike a kárpátaljai 

születésű Pál Eszter, a Magyar Állami Népi Együttes énekes szólistája. A Liszt Ferenc-díj a 

kiemelkedő zenei és előadó-művészeti tevékenység elismerésére adományozható legmagasabb 

zenei kitüntetés, melyet minden évben legfeljebb 8 személynek adnak át. A rendezvényen két 

kárpátaljai származású művész vehetett át kitüntetést. A kiemelkedő színművészeti, színészi, 

rendezői, dramaturgiai és színháztudományi, színházelméleti tevékenysége elismeréseként 

Jászai Mari-díjban részesült az ungvári származású Ivaskovics Viktor színművész. 

 

Prof. Herencsár Viktória cimbalomtörténeti előadása a Rákóczi-főiskolán 
2025. március 13. – Kárpátalja.ma 

Cimbalommal a világ körül címmel tartott cimbalomtörténeti előadást prof. Herencsár 

Viktória, ArtD., a Cimbalom Világszövetség elnöke a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola Esztergom termében. Az eseményt a Magyarország Ungvári Főkonzulátusa, 

Magyarország Beregszászi Konzulátusa és a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet 

közreműködésével tartották meg március 13-án. Az előadás résztvevőit Fülöp Andrea, a 

beregszászi magyar konzulátus konzulja köszöntötte. Prof. Herencsár Viktória előadása elején 

elmondta, hogy Magyarországon a XIX. században kezdtek foglalkozni a cimbalom eredetével, 

amelynek négyezer éves múltja van. A húros hangszer Ázsiából származik, és többféle 

változatban létezik. 

 

Nyílt napokat tart a Kárpátaljai Magyar Líceum 
2025. március 13. – Karpat.in.ua 

A teljes körű magyar nyelvű oktatás érdekében a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola 2023-ban hozta létre a Kárpátaljai Magyar Líceum hálózatát, ahol magán 

intézményként a törvényi változások és kihívások ellenére is folyamatos lehet a magyar nyelvű 

középiskolai szintű oktatás. A líceumok oktatási programját úgy alakították ki, hogy az 

érettségit az érdeklődésüknek leginkább megfelelő szakirányú képzés keretében szerezhetik 

meg a diákok. A 2023/2024-es tanévben Beregszászban, Nagydobronyban, Tiszapéterfalván, 

Nagyszőlősön és Kisgejőcön indultak képzések, az elmúlt évi fejlesztéseknek köszönhetően 

pedig idén várhatóan Visk is bekapcsolódik az oktatásba. Az említett intézmények nyíltnapokat 

szerveznek annak érdekében, hogy a fiatalok minél szélesebb körben tudják megismerni az 

általuk nyújtotta lehetőségeket és oktatási programokat. 
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„Kisebbségek a Nyugat-Balkánon“ – találkozó Szkopjéban a gyűlöletbeszéd és az 

oktatás témakörében 
2025. március 13. – Képes Újság 

A fenti konferenciára március 6-a és 8-a között került sor Szkopjéban, Észak-Macedónia 

fővárosában, a FUEN és az észak-macedóniai tagszervezetek, valamint a NALAS (Délkelet-

európai Helyi Hatóságok Szövetségeinek Hálózata) együttműködésében. A Horvátországi 

Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) képviseletében Andócsi János alelnök vett részt 

a tanácskozáson. A FUEN „Kisebbségek a Nyugat-Balkánon” projektje az őshonos 

nemzetiségek jogainak előmozdítását és életkörülményeik javítását célozza a régióban. A 

kezdeményezés konferenciák, workshopok és politikai párbeszédek révén foglalkozik olyan 

témákkal, mint az oktatás, a politikai részvétel, a diszkrimináció, valamint a gyűlöletbeszéd. A 

korábbi tanácskozások, például a 2023-ban Horvátországban megrendezett „Kisebbségek a 

Nyugat-Balkánon: Lehetőségek és perspektívák” című számos kisebbségi közösség képviselőit 

hozta össze, hogy közös és fenntartható megoldásokat dolgozzanak ki a régió kihívásaira. 

  

Évértékelő közgyűlés Vinkovciban és Kiskőszegen 
2025. március 13. – Képes Újság 

A Vinkovcei Magyar Kultúregyesületben és a kiskőszegi HMDK-alapszervezetben is éves 

közgyűlést tartottak, ahol a tavalyi esztendő eredményei és beszámolói mellett az idei tervekről 

is tanácskoztak. A Vukovár-Szerém megyei Vinkovciban élő, a tömbmagyarságtól elszigetelten 

működő kis magyar közösséget a Vinkovcei Magyar Kultúregyesület tartja össze. Az egyesület 

tagjai megalakulásuk óta aktívan tevékenykednek a helyi magyarságért, hozzájárulva 

identitásuk megőrzéséhez. Vegyes karuk rendszeresen fellép különböző helyszíneken, és saját 

rendezvényekkel is színesítik a kulturális életet. Eseményeikre horvátországi magyar 

népdalköröket és kórusokat hívnak meg, de a néptánc is helyet kapott a programjaikban. 

Nemcsak rendszeres találkozókat szerveznek, hanem a magyar nemzeti ünnepekről is méltó 

módon megemlékeznek. Közösségépítő célzattal minden évben megrendezik a vinkovcei 

magyarok találkozóját, amely a kapcsolatok ápolására és erősítésére szolgál. 

 

Március 24-től újra indul a Pető-kurzus 
2025. március 13. – Képes Újság  

A világhírű Pető-módszerrel negyedik éve kezelnek nálunk is központi idegrendszeri 

sérülésekben szenvedő felnőtteket, gyerekeket a magyarországi szakemberek. Március 24-től 

újra indul egy háromhetes Pető-kurzus, amelyre várják a jelentkezőket. Segota Elek, a 

Horvátországi Magyar Pedagógusok Fórumának (HMPF) irodavezetője lapunknak elmondta, 

a kurzus nagy segítséget jelent számos itteni magyar embernek. Nagy dolognak tartják, hogy 

egy korszerű és világhírű terápiás módszer „házhoz jön”. Az irodavezető ezúton is felhívja az 
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érintettek figyelmét, hogy az idei második kurzus március 24-én indul, így még nem késő új 

pácienseknek is jelentkezni. 

 

A nőket, hölgyeket, lányokat ünnepeltük hétvégén 
2025. március 13. – Képes Újság 

Bállal, összejövetellel, szegfűvel ünnepelték egyesületeink szombaton a nemzetközi nőnap 

(március 8.) alkalmából a szebbik nem képviselőit. A nemzetközi nőnapot 1917 óta minden 

évben március 8-án tartják, és az ENSZ hivatalosan is világnapként jegyzi. A nőnap kezdetben 

a munkásmozgalom részeként alakult ki, mint egy erőteljes demonstráció a nők 

egyenjogúságáért és a szabad munkavállalásukért folytatott küzdelem részeként. Bár az ünnep 

politikai jelentősége idővel csökkent, és sok helyen csupán szimbolikus megemlékezéssé vált, 

ma már világszerte emberek milliói ünneplik, apró ajándékokkal és virágokkal fejezve ki 

szeretetüket és tiszteletüket a nők, lányok és asszonyok iránt. Településeink és egyesületeink 

vezetői is hasonlóképp vélekednek: idén is bálokkal, virágosztással és különféle 

összejövetelekkel emlékeztek meg a nők napjáról.  

 

Veronika zeneprojekt XL – továbbképzés Pélmonostoron 
2025. március 13. – Képes Újság 

A horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség eszéki intézete a Horvátországi Magyar 

Pedagógusok Fórumával (HMPF) közösen egynapos továbbképzést szervezett, amelyre február 

27-én Pélmonostoron került sor. A „Veronika zeneprojekt XL” zenepedagógiai módszerét a 

Socrates Európai Uniós pályázati projekt keretében 5 ország elméleti és gyakorlati szakemberei 

holland és angol zenepedagógusok, magyar óvodapedagógusok – egy osztrák zeneterapeuta 

vezetésével – 22 éve dolgozták ki. A Veronika zeneprojekt XL-t, a Nagyné Szabó Erika által 

kidolgozott nemzeti sajátosságokra épített képzést Magyarországon 2005-től folyamatosan, 

2010-től nemzetközi szinten is végzik a mai napig. Felöleli a 3-7 éves korú, sajátos nevelési 

igényű, hátrányos helyzetű és más okokból akadályozott fejlődésű gyermekek 

személyiségfejlesztését zenepedagógiai módszerek alkalmazásával. Pozitív hatását minden 

gyermekre kiterjeszti – állítják. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. március 13. – Kossuth Rádió 

 

Nyitra és Kassa megyében sok problémával, a szülők és a pedagógusok ellenállása miatt 

nehezen halad a középiskolák összevonása, az iskolaközpontok kialakítása. Pozsony megyében 

nincs ilyen probléma, Nagyszombat megye magyar iskoláit pedig nem is érinti ez a kérdés – 

mondta Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke.   

 

Új fejlesztési program segíti a határ menti régiókat – ennek a megnyitóját tartotta meg 

Nyíregyházán a Nemzetstratégiai Kutatóintézet.  Az Interreg projekt célja, hogy segítse a 

magyar, román és ukrán határ menti térségek fejlődését és együttműködését, különös 

tekintettel az Ukrajnát sújtó háborús nehézségekre. Baracsi Endre, a vármegye közgyűlésének 

alelnöke, valamint Szász Jenő, az NKSI elnöke beszélt a projektről.  

 

Március 15-én több évtizedes kihagyás után újraindul a magyar-szlovák autóbusz-közlekedés 

Besztercebánya megyéből a nógrádi vármegyeszékhelyre, illetve Rimaszombat és Cered közt 

is. A menetrend szerint 4-4 autóbuszjárat oda-vissza. A Magyarországon tanuló diákoknak, a 

Nógrádi Geopark felfedezésére indulóknak, a megújult Losoncra vagy a füleki várra 

kiváncsiaknak egyaránt segítséget jelenthet ez. A járatindításokat az országhatáron tartott 

sajtótájékoztatón jelentette be Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöke, a határon 

átmenő közlekedési kapcsolatok fejlesztését szorgalmazó Ondrej Lunter.  

 

Március elsejétől megváltozott az Újvidéki Rádió magyar műsorsémája. A létszámhiány és a 

független produkciók megszűnése miatt több műsor eltűnt a kínálatból és az eddiginél több lett 

az ismétlés. A létszámhiány nem újkeletű probléma. A 90-es évek háborús időszaka alatt 

jelentősen csökkent a szerkesztőség létszáma, ami azóta sem tudott helyreállni.  A hallgatók 

attól tartanak, hogy a mostani lépés a magyar műsorok leépítésének a kezdete. A felmerülő 

problémákról Hegedűs Erikát, az Újvidéki Rádió magyar szerkesztőségének fő- és felelős 

szerkesztőjét kérdezte a Határok nélkül. 

 

Több mint ötven erdélyi és nemzetközi formatervező alkotásait mutatja be a Csíki Székely 

Múzeum és a csíkszeredai városháza közös rendezvénysorozata a Transylvanian Design Week. 

Március 20-án a dizájnerek munkáiból Új középkor témában nyílik kiállítás a múzeumban, 

április 20-ig pedig szakmai előadások, dizájnvásár és filmvetítések is gazdagítják a programot. 

A szervezők célja, hogy a tervezők számára inspirációt és találkozási lehetőséget teremtsenek.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Megalakulásának 75. évfordulója alkalmából - adásunkkal egyidőben - ünnepi hangversenyt 

tart ma este a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia, a Kultúrpalota hangversenytermében. A 

Maros megyei Tanács fenntartásában működő Filharmónia jelenleg egy 85 tagú szimfonikus 

zenekarból és 43 tagú vegyeskarból áll. A város zenei életét meghatározó intézmény nagyon 

gazdag múltra tekint vissza  - mondja György Levente filharmónia-igazgatója. 


